

决定维持10月初确定的减产目标 主要产油国在“保价”中观望

H 国际观察

石油输出国组织(欧佩克)与非欧佩克产油国日前以视频方式举行第34次部长级会议,决定维持10月初确定的减产目标。

观察人士指出,主要产油国决定继续减产,说明其“保价”意图强烈。当前正值西方国家对俄罗斯海运石油出口设置价格上限,主要产油国持观望态度,将继续评估西方对俄油限价及市场需求变化的影响。

主要产油国4日举行会议并发表声明称,10月初的减产计划“纯粹出于市场考虑”,“后来被市场参与者认为是稳定全球油市的必要和正确之举”。声明同时强调,产油国随时准备举行会议,采取额外措施“在必要时支持原油市场的平衡和稳定”。

由于市场担忧世界经济增长放缓拖累需求,纽约原油期货主力合约价格从今年6月的每桶超过120美元跌至目前的每桶80美元左右。伦敦布伦特原油期货价格也呈现相似走势。

今年9月,主要产油国时隔一年多后首次宣布下调月度产量,将今年10月的月度产量日均下调10万桶;10月初宣布自11月起,在8月产量的基础上将月度产量日均下调200万桶。

从国际油价走势来看,产油国大幅减产效果并不明显。国际油价11月以来

继续震荡下行。欧佩克在其11月月度石油市场报告中解释说,普遍的高通胀、主要央行收紧货币政策、许多经济体债务水平高企、劳动力市场收紧以及供应链持续受限,增加了世界经济不确定性,而地缘政治不确定性和经济活动疲软挫伤了市场需求。

英国油价网分析师朱莉安娜·盖格指出,由于部分产油国实际产量原本就低于其产量配额,预计实际减产幅度约为名义减产规模的一半,对油价的提振自然有限。

当前,主要产油国对市场需求非常敏感。科威特石油公司首席执行官谢赫纳瓦夫·萨巴赫认为,明年原油需求要么不变,要么降低。

分析人士指出,当前国际市场面临巨大地缘政治风险,且利空、利多因素交织,主要产油国希望“低调”,仍在观望、

评估市场需求变化。

产油国本次会议正值欧盟和七国集团决定对俄油出口设置上限之际。俄方此前警告,将不会向对俄油实施限价的国家供应石油和石油产品,这引发市场对俄可能激烈减产导致市场断供的担忧,助推油价看涨情绪。

美国“政治报”媒体公司报道指出,俄罗斯可能为其原本通过海运输往欧盟的原油找到新买家,但没人低估俄方可能猛烈反击的风险,即减少生产和出口以推高全球油价并损害对手经济。

另外,根据美国能源信息局数据,美国今年已经释放战略石油储备2亿桶以上,使其战略石油储备库存降至近40年最低。美国大规模释放储备或将收尾,同样对油价构成支撑。

但是,美欧限价的效果和影响还有待观察,特别是俄罗斯原油价格上限高于此前部分预期,实则缓解了部分投资者的担忧。

中国现代国际关系研究院中东研究所副研究员唐恬波指出,60美元上限很可能接近俄当前出口原油价格,对国际油价的后续影响还要看相关措施的落地和执行情况。

美国外汇交易商安达公司市场分析师克雷格·埃尔拉姆预计,近期原油价格大幅波动的风险增加。

英国能源视线咨询公司研究总监阿姆里塔·森认为,当前国际原油市场存在巨大未知数,因此主要产油国保持政策稳定而不是增加市场波动是谨慎的体现。如有需要,预计主要产油国会采取行动来增加或减少供应。

(新华社巴格达12月5日电 记者凡帅帅 董亚雷)

俄副总理: 俄罗斯可能小幅 减少石油产量

俄罗斯副总理亚历山大·诺瓦克6日说,考虑到国际市场的不确定性,俄罗斯可能小幅减少石油产量。他同时表示,对俄石油限价将导致全球对这一行业投资下滑、能源短缺,进而推高油价。

诺瓦克当天告诉媒体记者:“鉴于形势不确定,我们不排除在必要情况下减少石油产量。今天市场波动相当大。我认为不会大量减产,但不排除这种可能。”

欧洲联盟成员国2日就对俄海运石油出口设置每桶60美元的价格上限达成协议,七国集团和澳大利亚宣布将与欧盟实施同样限价政策。

诺瓦克表示,俄不接受人为、非市场方式对俄石油实施限价,这只会导致未来全球对这一行业投资下滑、能源短缺,反过来又推高油价。

俄罗斯是世界主要产油国之一。乌克兰危机今年2月升级后,欧盟同美国一道对俄罗斯施加严厉制裁,试图打击俄石油和天然气出口,但同时导致欧洲能源供应紧张、价格飞涨。俄方已经警告,将不会向对俄石油实施限价的国家供应石油和石油产品。

张旗(新华社微特稿)

对美货币政策担忧致国际油价显著下跌

因美国宏观经济数据引起市场对美联储收紧货币政策的担忧
国际原油期货价格5日宽幅震荡,由明显走高转为显著下跌

截至当天收盘

纽约商品交易所2023年1月交货的轻质原油期货价格下跌3.05美元 收于每桶76.93美元 跌幅为3.81%	2023年2月交货的伦敦布伦特原油期货价格下跌2.89美元 收于每桶82.68美元 跌幅为3.38%
--	--

(据新华社纽约11月5日电)制图 张昕

专家认为

美联储持续加息可能会抑制石油需求。同时,在欧盟对俄海运出口原油实施禁运后,亚洲新订单将替代欧洲到期订单,俄石油出口预计不会减少。

美方《通胀削减法》所含“绿色补贴”等政策引发的贸易争端悬而未决 美欧贸易对话 补贴争端难解

美国和欧洲联盟高级官员5日举行对话,历时6小时,美方《通胀削减法》所含“绿色补贴”等政策引发的贸易争端依然悬而未决。

进一步,退两步

为代价使美国企业获得竞争优势。

5日早些时候,在欧盟委员会分管经济事务的东布罗夫斯基斯直言《通胀削减法》构成歧视,敦促美方在年底前加以修改。他在会前告诉德国之声电台,美方做法可能破坏美欧双方数年来修复贸易关系的进展,结果变成“进一步,退两步”。

不过,在会后举行的记者会上,双方语气缓和。东布罗夫斯基斯说:“今天,我们离开会场时,比进入会场时稍微多了一点乐观。”布林肯称,双方底线是“共同前进,不以彼此损失为代价,而以彼此受益为目的”。

会后联合声明说,为解决绿色补贴争端而设立的美欧工作组工作“取得初步进展”,“我们认识到欧盟方面的关切,承诺以建设性态度应对”。

难指望“微调”

据路透社以一名知情人士为消息源报道,工作组寻求赶在明年初《通胀削减法》所含部分措施生效前达成协议。

一名与会欧盟官员告诉记者,美方显然试图以一种“非对抗方式”陈述欧方关切。只是,这原本就被当作一场“争端”,而欧方“仍在等待更具实质的回应”。

法国总统马克龙上周访美时直言批评《通胀削减法》“损欧利美”,拜登当时表示可对该法作“微调”,以照顾欧洲企业利益。法国官员希望白宫出台行政令实现“微调”,那样无需

国会修改法律。

只是,按照那名欧盟官员的说法,按照目前判断,所谓“微调”会“极其困难”。

欧盟委员会分管内部市场的委员蒂埃里·布雷东没有参加5日的会议。他的办公室解释说,在布雷东看来,针对众多欧洲国家产业部长和企业关切的议题,这类对话没有提供足够讨论空间。

布雷东上月警告,如果美国不撤销绿色补贴政策,欧盟将诉诸世界贸易组织,并考虑采取报复性措施。

胡若愚(新华社专特稿)

广告·热线:66810888

欢迎在海南日报刊登广告



主流媒体
权威发布

周六、周日照常办理业务



地址:海口市金盘路30号 电话:0898-66810888 邮编:570216 总值班:66810666 广告许可证:琼工商广字015号 广告部:66810888 发行部:66810999 海报集团新闻热线:966123 邮发代号:83-1 报费:每月45元 零售每份1.5元 昨天开印时间6时23分 印完:8时20分 海南日报印刷厂印刷

观天下

国际能源署:
可再生能源全球装机增量未来五年有望翻番
中国增量将占全球增量近一半



到2025年初,可再生能源将超过煤炭成为全球第一大电力来源。
图为12月5日,吊车在波兰格但斯克的一个码头卸煤。 新华社/路透

据新华社巴黎12月6日电
(记者刘芳)国际能源署6日发布的《2022年可再生能源报告》指出,受能源危机推动,各国可再生能源安装明显提速,未来五年全球装机增量有望接近此前五年增量的两倍。

报告预计,2022年至2027年间,全球可再生能源发电装机容量将增加2400吉瓦,占全球电力增量的90%以上。到2025年初,可再生能源将超过煤炭成为全球第一大电力来源。

国际能源署执行干事法提赫·比罗尔表示,未来五年世界新增的可再生能源发电量将相当于此前20年增加的总和,这清楚地表明,当前的能源危机可以成为一个历史转折点,让全球能源系统更清洁、更安全。

报告预计,未来五年,欧洲地区可再生能源新增装机容量有望达到上一个五年期增量的两倍,中国增量将占全球增量近一半,美国、印度的可再生能源增长也很显著。

粮农组织:
全球三分之一土壤退化 影响谷物果蔬养分

黑土地对于全球粮食供应至关重要。为防止进一步退化,一是要保留黑土地上的自然植被,如草地、森林、湿地,二是对用于耕种的黑土地建立可持续的土壤管理机制。

粮农组织网站写道,人类95%的食物直接或间接产自土壤,“土壤肥力流失意味着土地生产力下降,许多谷物、蔬菜和水果所含维生素和(其他)营养成分不及70年前丰富”。

粮农组织当天首次发布评估全球黑土地状况的报告,指出肥沃的

陈丹(新华社微特稿)

美国“猎户座”飞船启程回地球

“引力弹弓”效应完成返回地球的38万公里飞行,预计将于11日在美国加利福尼亚州圣迭戈附近海域溅落。

美国国家航空航天局网站发布消息说,“猎户座”飞船在美国东部时间5日11时43分(北京时间6日0时43分)调整飞行轨道,开始返回地球。飞船当天飞越月球时距月表127公里,为这次绕月飞行距月球最近距离。

美联社援引地面控制中心解说员桑德拉·琼斯的话说:“‘猎户座’现在一心回家。”飞船将借助月球的

袁原(新华社微特稿)

哥伦比亚突发泥石流造成至少34人死亡



12月5日,救援人员在哥伦比亚里萨拉尔达省运送遇难者遗体。

哥伦比亚内政部长阿方索·普拉达5日对当地媒体说,4日上午哥伦比亚中部里萨拉尔达省突发泥石流,已经造成至少34人死亡。据报道,事故发生在距离首都波哥大约230公里的乡村高速公路上。路过的多辆轿车被强降雨造成的泥石流掩埋,其中包括一辆载有二三十人的公共汽车。

新华社/路透

迁坟通告

110千伏空港变电站项目用地位于海口市美兰区演丰镇范围内,项目用地总面积为4557.86平方米(约合6.84亩)。项目涉及演丰镇美兰村委会美兰上村民小组。该项目近期内将开发建设,凡在该项目用地范围内的坟主,自通告之日起十五日内,到各所属镇政府所办理迁坟登记手续,逾期按无主坟处理。

详情咨询海口市美兰区土地征收服务中心:65369101。

海口市美兰区土地征收服务中心
2022年12月7日

公告

为进一步提高国有资产管理使用效能,三亚市老干部活动中心招待所(统一社会信用代码:91460200901342200E)经上级主管部门审批已同意立项关闭。为依法全面清理劳动关系,请单位长期离岗、因公出国(境)定居等无法联系的职工及时回单位报到。联系地址:三亚市吉阳区河东路200号三亚市老干部活动中心。邮编:572000。联系人:林女士。联系电话:88261659,18289538288。自本公告发出之日起30日内,如上述人员既未回单位报到,也未通过电话、信函等方式与单位联系,将依法按自动离职处理。特此公告。

三亚市老干部活动中心招待所

2022年12月7日

公告

我公司现有一批树木需要间伐,分布在我司四个作业区。共有72个小班,合计面积11067亩。其中:木麻黄7510.05吨;桉树328.05吨;相思类1475.55吨。有意者请于登报之日起三个工作日内联系我司,联系人:刘先生,联系电话:13976628099。

海南省岛东森林发展有限公司

2022年12月7日